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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«AGRITEK ASTANA 2026»

Коли: 12 - 14 березня 2026 року

Місце проведення: м. Астана, Казахстан

Про захід: AgriTek Astana 2026 — це міжнародний виставковий захід, що відбудеться 12–14 березня 2026 року в місті Астана та об’єднає 
представників сільського господарства, рослинництва, тваринництва та насіннєвого господарства. Подія створює простір для демонстрації 
сучасних технологій, обладнання та рішень для агросектору, а також можливостей співпраці з виробниками, дистриб’юторами та потенційними 
партнерами. За попереднім погодженням дипломатом можуть бути пропрацьовані пільгові умови участі, а розмір знижки залежатиме від кількості 
компаній. Актуальна інформація, умови участі та форма реєстрації доступні на офіційному сайті заходу та у відповідній формі.

Мета заходу: Метою AgriTek Astana 2026 є підтримка розвитку аграрного сектору Казахстану через презентацію новітніх технологій, залучення 
міжнародних компаній і зміцнення партнерств між учасниками ринку. Захід спрямований на налагодження співпраці, обмін досвідом і створення 
умов для розширення експорту та інвестицій, а також сприяння компаніям, які подають заявки через платформу Nazovni, у їхній участі у виставці.

З приводу реєстрації: +77273440063, emailagri@tntexpo.kz, instagramagritek.farmtek

Виставковий захід 
12.03

«KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026»

Коли: 03 - 04 лютого 2026 року

Місце проведення: Казахстан, м. Алмати, вул. Желтоксан, 181, InterContinental Almaty

Про захід: KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026 — ключова подія, що об’єднує аграрний сектор і логістику Казахстану. Форум створює простір 
для взаємодії виробників, трейдерів і логістичних компаній, зосереджуючись на ринкових тенденціях сезону 2025/26, розвитку переробки, транспортних 
маршрутах, транзитному потенціалі та міжнародній кооперації. Подія включає конференційну частину, панельні дискусії та активний нетворкінг, збираючи 
понад 200 учасників. Формат події поєднує конференцію, нетворкінг, зустрічі зі світовими та регіональними експертами.

Мета заходу: Форум спрямований на поглиблення розуміння макроекономічних і галузевих процесів, зміцнення кооперації між виробниками, 
трейдерами, логістами й інфраструктурними операторами, а також на пошук оптимальних експортних маршрутів і логістичних стратегій. Подія 
покликана сприяти розкриттю транзитного потенціалу Казахстану, посиленню ролі країни в міжнародних зернових потоках, залученню інвестицій, 
модернізації транспортної інфраструктури та розвитку партнерств, що забезпечують стабільність аграрного сектору в регіоні.

Контакти для довідок: +380676342618, +380676342630, +380562320795, info@apk-inform.com

Форум03.02

«VIFA EXPO 2026 - VIETNAM INTERNATIONAL FURNITURE & HOME ACCESSORIES FAIR»

Коли: 08 - 11 березня 2026 року

Місце проведення: В’єтнам , Хошимін, SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO

Про захід: VIFA EXPO 2026 — це сімнадцята міжнародна виставка меблів та аксесуарів для дому, що відбудеться 8–11 березня 2026 року в місті Хошимін, 
В’єтнам. Подія проходитиме одночасно на двох великих виставкових майданчиках — SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO — і збере широке коло виробників 
меблів, декору та хендмейду з В’єтнаму та інших країн. На понад 51 тисячі квадратних метрів експозиції буде представлено тисячі стендів із сучасними 
меблями, товарами для дому, аксесуарами й матеріалами для виробництва, що робить ярмарок одним із наймасштабніших у регіоні.

Мета заходу: Метою VIFA EXPO є створення міжнародної платформи для просування в’єтнамської та регіональної меблевої індустрії на світовий ринок. 
Захід покликаний поєднати виробників і постачальників із покупцями, дистриб’юторами та ритейлерами з усього світу, сприяти налагодженню бізнес-
контактів, розширенню експортних можливостей і відкриттю нових партнерств. VIFA EXPO прагне показати потенціал дизайну й виробництва Південно-
Східної Азії, допомогти міжнародним покупцям знайти надійних постачальників та ознайомитися з актуальними трендами меблевої індустрії.

Контакти для довідок: info@hawacorp.com.vn, +842873067887, +84799997657

Мжнародна виставка
08.03

11.02
«BIOFACH 2025»

Коли: 11 - 14 лютого 2026 року

Місце проведення: Німеччина, м. Нюрнберг, Messezentrum 1, Nuremberg Exhibition Centre

Про захід: BIOFACH 2025 — це провідна міжнародна виставка органічних продуктів харчування, яка відбудеться з 11 по 14 лютого 2025 року 
в Нюрнберзі (Німеччина) на території виставкового центру Nuremberg Exhibition Centre. Протягом чотирьох днів виставка об’єднає виробників, 
експортерів, дистриб’юторів і експертів галузі з усього світу та представить комплексний огляд ринку органічних продуктів харчування, натуральної 
косметики й органічних засобів особистої гігієни. 

Мета заходу: Метою BIOFACH 2025 є формування глобальної платформи для обміну знаннями, досвідом і інноваційними рішеннями у 
сфері органічного виробництва та сталого розвитку, а також підтримка безпечного та відповідального постачання продуктів харчування. Захід 
спрямований на висвітлення ролі сталості як ключового критерію у фінансовому світі, значення державного сектору в розвитку органічного 
виробництва та ефективного маркетингу органічних продуктів через переконливі історії.

.З питань реєстрації: +4991186068996, info@biofach.de

Економічний форум

посилки.
Проте такі зміни викликають 

занепокоєння серед правозахисних груп. 
Попри високий рівень діджиталізації, 
деякі категорії населення, зокрема люди 
літнього віку, можуть відчути соціальну 
ізоляцію. Організація DaneAge наголошує, 
що навіть нові кур’єрські сервіси вимагають 
цифрових навичок для оплати послуг. 
Крім того, на глобальному рівні близько 2,6 
мільярда людей залишаються офлайн, що 
робить повну відмову від паперових листів 
передчасною для більшості країн світу.

Історично лист проходив трансформації 
від папірусу та воскових табличок до 
веленю та паперу. Сьогодні паперовий лист 
набуває нового статусу — він стає символом 
інтимності, ностальгії та особливої уваги, 
яку не може повноцінно передати жоден 
месенджер чи електронна пошта.

ДАНІЯ ПЕРШОЮ У СВІТІ ПОВНІСТЮ ВІДМОВИЛАСЯ ВІД ДОСТАВКИ 
ЛИСТІВ ПОШТОЮ

У самому серці Копенгагена, поруч 
із залізничними коліями, стоїть велична 
будівля Центрального поштамту 1912 
року. Колись вона була символом розквіту 
телеграфних та поштових послуг Данії, а 
сьогодні перетворена на розкішний готель. 
Ця трансформація відображає радикальні 
зміни в усій країні: державна поштова служба 
Данії, PostNord, офіційно доставила свій 
останній лист. Данія стала першою державою 
у світі, яка визнала фізичну кореспонденцію 
економічно недоцільною та не обов’язковою 
для функціонування суспільства. Про це 
пише CNN.

Цифри підтверджують неминучість 
цього кроку: у 2024 році обсяги поштових 
відправлень у Данії впали на 90% порівняно 
з 2000 роком. Для порівняння, поштова 
служба США за аналогічний період втратила 
близько 50% обсягів. Данія є однією з 

найбільш цифровізованих націй світу; 
навіть державний сектор тут майже повністю 
перейшов на онлайн-портали. Андреас 
Бретвед, директор з комунікацій PostNord 
Denmark, зазначає, що електронні скриньки 
сьогодні повністю замінили фізичні, а ринок 
посилок від електронної комерції значно 
переважив традиційну пошту.

Процес відмови від пошти 
супроводжувався наступними заходами:

Починаючи з червня, PostNord прибрала 
1500 поштових скриньок по всій країні.

10 грудня скриньки продали на аукціоні 
за ціною від 1500 до 2000 крон ($236–$315). 
Сотні тисяч данців змагалися за право 
придбати частинку історії.

Тепер листи (які все ще можна надсилати 
через приватну компанію DAO) потрібно 
залишати в кіосках або магазинах. PostNord 
при цьому продовжить доставляти лише 

Країна визнала фізичну пошту економічно недоцільною
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ГРЕЦЬКИЙ БІЗНЕС ТЕСТУЄ ВИРОЩУВАННЯ «РІДКОГО ЗОЛОТА» В 
УКРАЇНІ

На півдні України стартував інноваційний 
аграрний проєкт, який може кардинально 
змінити ландшафт місцевого фермерства. 
Засновник та генеральний директор Meta-
Cluster TIASI Сотіріс А. Бузеас особисто 
доставив перші саджанці оливкових дерев для 
тестування їхньої витривалості в українському 
кліматі. Про це повідомляє Федерація грецьких 
товариств України. Ця ініціатива відкриває нові 
горизонти для малого бізнесу та агроінвесторів, 
про що свідчить уже підписана угода щодо 
підготовки до майбутнього масштабування 
плантацій.

Проєкт активно підтримується 
Федерацією грецьких товариств України через 
спеціалізовану платформу. Вона створює прямі 
зв’язки між містами України та Греції для 
залучення інвестицій та культурного обміну.

Готується глибока інтеграція між 
Афінським аграрним університетом та 
Національною академією аграрних наук 
України. Це передбачає обмін досвідом у 

селекції та адаптації культур до змін клімату.
До ініціативи планують залучити такі 

структури, як UNIDO та ООН. Окрему роль 
відіграє Міжнародний центр Олімпійського 
перемир’я, що підкреслює гуманітарну місію 
проекту.

Окрім економічного аспекту, партнери 
обговорили довгострокову оренду земель 
у безпечних громадах. Особливу увагу 
привернула ідея створення в Херсоні Парку 
Миру. Ця локація має стати символом 
відновлення та міжнародної єдності, об’єднавши 
митців із різних країн світу навколо теми миру 
та відродження деокупованих територій.

Зміцнення зв’язків між Україною та 
Грецією переходить у практичну площину — 
від муніципальної дипломатії до конкретних 
економічних кейсів. Вирощування олив може 
стати не лише новим джерелом прибутку для 
українських фермерів, а й стратегічним кроком 
у адаптації сільського господарства до нових 
температурних реалій Півдня.

УКРАЇНА ПРОСИТЬ У НІДЕРЛАНДІВ ВЖИВАНЕ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ 
ГАЗОВИХ РОДОВИЩ

Україна офіційно звернулася до 
Нідерландів із запитом на надання 
специфічного обладнання з газового 
родовища Groningen (Гронінген), яке наразі 
виводиться з експлуатації. Ініціатором 
звернення виступила компанія «Нафтогаз 
України». Оскільки виготовлення нових 
промислових установок може тривати місяці 
або навіть роки, використання вживаних, 
але справних компонентів є найшвидшим 
способом відновити українську газовидобувну 
інфраструктуру, пошкоджену внаслідок 
бойових дій. Про це пише ExPro.

За словами очільника «Нафтогазу» Сергія 
Корецького, деталі з Гронінгена можна 
використати як запасні частини або для 
швидкого монтажу нових вузлів, не чекаючи 
тривалих термінів виробництва.

Інженери вже відвідали виробничі 
майданчики в Нідерландах, щоб оцінити стан 
труб, компресорів та вимірювальних систем, 
які можна інтегрувати в українську мережу.

NAM (власник родовища) підтвердив, що 

під час демонтажу вивільняється величезна 
кількість матеріалів, які все ще мають високий 
експлуатаційний ресурс.

Нідерланди послідовно підтримують 
енергетичний сектор України. Лише у жовтні 
2025 року уряд країни виділив €25 млн на 
термінові потреби енергетики, а загальний 
обсяг допомоги на ремонт мереж з 2022 року 
досяг вражаючих €450 млн. Родовище Gron-
ingen, яке колись було найбільшим у Європі, 
наразі майже повністю припинило видобуток 
через ризики землетрусів, тому передача його 
інфраструктури Україні є логічним кроком у 
межах міжнародного партнерства.

Наразі тривають детальні консультації 
щодо логістики та конкретних переліків 
обладнання. З міркувань безпеки точні терміни 
постачання та локації, де працюватимуть 
нідерландські установки, не розкриваються. Це 
обладнання допоможе не лише підтримувати 
поточний видобуток газу в Україні, а й 
стабілізувати роботу газотранспортної системи 
перед наступними опалювальними сезонами.

КИТАЙ ВІДКРИВ НАЙДОВШИЙ У СВІТІ ВИСОКОГІРНИЙ АВТОТУНЕЛЬ
Китай офіційно завершив будівництво 

та відкрив рух тунелем Тяньшань Шенлі, 
який встановив низку світових рекордів. 
Об’єкт розташований на висоті близько 
3000 метрів над рівнем моря в суворих 
кліматичних умовах гірських хребтів Тянь-
Шаню, де температура повітря взимку 
сягає позначки -42 °C.

Завдяки реалізації цього проєкту час 
подорожі між регіональною столицею 
Урумчі та містом Корла зменшився до 
трьох з половиною годин. Головний 
інженер компанії-забудовника підкреслив, 
що використання традиційних методів 
будівництва розтягнуло б роботи 
на десятиліття, проте застосування 
інноваційної стратегії «три тунелі та чотири 

шахти» дозволило впоратися за п’ять років.
Цей підхід передбачав прокладання 

основного шляху разом із двома 
паралельними тунелями, які служили для 
геологічної розвідки, доступу техніки та 
евакуації. Крім того, вертикальні шахти 
глибиною до 700 метрів дозволили вести 
будівництво одночасно на кількох ділянках, 
що також стало світовим рекордом для 
об’єктів такого типу.

Нова магістраль має стратегічне 
значення для економіки району, 
оскільки вона значно спрощує логістику 
енергоносіїв, промислових товарів та 
сільськогосподарської продукції між 
північними та південними частинами 
регіону.

та обмежував їхнє право на розвиток земель.
Екологи (WWF, Greenpeace): Називають 

це «серйозним ударом». Амазонія є критично 
важливою для регулювання глобального 
клімату, і соєва експансія може прискорити 
проходження «точки неповернення», 
після якої ліси почнуть незворотно 
перетворюватися на савану.

Наслідки для міжнародного ринку
Цей крок суперечить новим правилам 

Євросоюзу (EUDR), які вимагають від 
імпортерів доводити, що їхня продукція 
(кава, соя, яловичина) не пов’язана з 
вирубкою лісів. Вихід із загального пакту 
може ускладнити доступ бразильської 
сої на європейські ринки, але, ймовірно, 
орієнтований на країни з менш суворими 
екологічними вимогами.

СВІТОВІ АГРОГІГАНТИ ВІДМОВИЛИСЯ ВІД СОЄВОГО МОРАТОРІЮ В 
БРАЗИЛІЇ

Світовий агробізнес сколихнула новина 
з Бразилії: провідні зернотрейдери та 
переробники оголосили про вихід із «соєвого 
мораторію» — історичної угоди, яка протягом 
20 років стримувала знищення джунглів 
Амазонки заради сільськогосподарських 
угідь.

Що таке «соєвий мораторій»?
Запроваджений у 2006 році, цей пакт 

став взірцем екологічної відповідальності 
бізнесу. Компанії-учасниці добровільно 
зобов’язалися не купувати сою, вирощену 
на ділянках Амазонії, де ліси були вирубані 
після липня 2008 року. Це змушувало 
фермерів освоювати вже існуючі пасовища 
замість випалювання диких джунглів.

Хто виходить із гри?
За даними Reuters, процес виходу 

ініціювала асоціація Abiove, до якої входять 
найвпливовіші гравці ринку:

–  ADM, Bunge, Cargill (США)
–  Cofco (Китай)
–  Louis Dreyfus (Франція)
На офіційному сайті мораторію вже 

зникли назви близько двох третин колишніх 
підписантів. Тепер кожна компанія заявляє, 
що буде дотримуватися «індивідуальних» 
екологічних стандартів, що на практиці 
значно важче проконтролювати.

Зіткнення інтересів: перемога 
фермерів чи екологічна катастрофа?

Рішення викликало діаметрально 
протилежні реакції:

Агролобі (Aprosoja-MT): Називають 
це «перемогою». Фермери вважають, що 
мораторій порушував суверенітет Бразилії 

Хто виходить із гри?

УКРАЇНА ВПРОВАДЖУВАТИМЕ ЯПОНСЬКІ ТЕХНОЛОГІЇ МЕЛІОРАЦІЇ

Україна готується до масштабної 
модернізації меліоративної мережі, 
орієнтуючись на досвід Японії. Робоча група 
у складі представників Держрибагентства 
та організацій водокористувачів (ОВК) 
ознайомилася з японською моделлю 
управління водою, яка базується на 
цифровізації та тісній кооперації між державою 
і фермерами. Про це повідомляє Державне 
агентство меліорації та рибного господарства 
України.

Основний інтерес українських фахівців 
викликали технології, що дозволяють 
мінімізувати втручання в екосистему 
та скоротити витрати на будівництво 
інфраструктури.

Технологічні відкриття візиту:
Інноваційний дренаж (Kyouwa Corpo-

ration): Технологія використання плоских 

дренажних труб (sheet pipe). Завдяки методу 
Mole Drainer труби прокладаються без 
викопування траншей, що зберігає структуру 
родючого шару та значно пришвидшує роботи.

Екостабілізація ґрунтів (STEIN): Рішення 
від компанії SPEC Company Limited дозволяє 
зміцнювати основи каналів та доріг без 
традиційного використання бетону. Технологія 
передбачає використання місцевих матеріалів, 
що робить її економічно вигідною та екологічно 
безпечною.

За словами представників делегації, 
японський підхід до стратегічного планування 
водних ресурсів є критично важливим для 
України в умовах післявоєнного відновлення та 
кліматичних змін. Впровадження цих рішень 
допоможе ОВК ефективніше регулювати 
водний баланс полів та знизити собівартість 
агропродукції.

Особливу увагу приділили екологічним технологіям стабілізації ґрунтів, що можуть суттєво здешевити відновлення української меліорації
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наявних об’єктів, таких як Дунай-Дністровська 
та Нижньодністровська системи.

Водночас аграрії наполягають на усуненні 
державної неефективності. “Держава є 
неефективним управлінцем, а корупція в 
енергетиці робить воду занадто дорогою,” — 
зазначає Денис Марчук, заступник голови 
ВАР. Виходом є створення організацій 
водокористувачів (ОВК), які дозволять 
фермерам самостійно інвестувати в мережі та 
контролювати тарифи.

Майбутнє південного агросектору 
залежить від того, чи зможе уряд 
трансформувати підхід до меліорації з 
«гасіння пожеж» на стратегічне залучення 
приватного капіталу в інфраструктуру.

Південні регіони України, які традиційно 
були житницею країни, наразі стикаються 
з безпрецедентним дефіцитом води. 
Руйнування Каховської ГЕС росіянами не 
лише знищило державне майно на 160 млрд 
грн, а й позбавило доступу до поливу сотні 
тисяч гектарів у Херсонській, Запорізькій та 
Дніпропетровській областях. Як наслідок, 
у 2025 році врожайність озимини на півдні 
впала до рекордних 1,25–2,9 тонни з гектара, 
що майже втричі менше за показники 
центральних областей.

Про це повідомляє USM.
Науковці попереджають: до 2050 року без 

іригації землеробство стане неможливим на 
80% ріллі півдня. Статистика невблаганна: 

якщо за радянських часів Україна мала 
2,3 млн га зрошуваних земель, то сьогодні, 
після теракту на ГЕС та через відсутність 
державної підтримки, функціонують лише 
134 тис. га.

За словами президента УЗА Миколи 
Горбачова, зрошення — це не лише 
порятунок від посухи, а й бізнес-модель 
із високою рентабельністю. На поливі 
врожайність кукурудзи зростає з 7 до 16 тонн 
з гектара, а окупність інвестицій становить 
від 2 до 4 років. Це дозволяє переходити на 
високомаржинальні культури: ягоди та овочі.

Експерти одностайні: будувати нові 
системи з нуля занадто дорого. Стратегія 
має полягати у відновленні та модернізації 

Єдиним реальним виходом із кризи експерти називають масштабну модернізацію систем зрошення та передачу їх в управління організаціям водокористувачів

АГРАРІЇ ПІВДНЯ ВТРАТИЛИ ДО 50% ВРОЖАЮ ЧЕРЕЗ ПОСУХУ ТА ВІЙНУ

ПРИКАРПАТТЯ РОЗРОБЛЯЄ ПЛАН ЗАХИСТУ ВОДООХОРОННИХ ЗОН

У селищі Вигода на Івано-
Франківщині триває активне протистояння 
між місцевими жителями та прихильниками 
будівництва гідроелектростанції. На сесії 
12 грудня депутати офіційно надали дозвіл 
на розроблення детального плану території, 
взявши до уваги колективне звернення 
мешканців громади. Основною метою 
розробки документації є деталізація положень 
генерального плану та чітке визначення меж 
територій без зміни їхнього функціонального 
призначення.

Активісти громади, які особисто були 
присутні на голосуванні, вбачають у цьому 
рішенні шанс захистити річку Свіча від 
екологічних ризиків, пов’язаних із діяльністю 
міні-ГЕС. Раніше мешканці висловлювали 

занепокоєння через зміну цільового 
призначення земельної ділянки, що, на їхню 
думку, наблизило початок будівництва.

Тепер фінансування планувальних робіт 
здійснюватиметься за рахунок бюджету 
громади, а сам проєкт плану має пройти через 
стадію громадських слухань та архітектурно-
містобудівну раду.

Жителі сподіваються, що документальне 
визначення меж водоохоронних зон стане 
юридичним бар’єром для будь-яких проєктів, 
що можуть зашкодити довкіллю регіону. 
Контроль за виконанням рішення покладено 
на профільну постійну комісію з питань 
архітектури та земельних відносин, що 
забезпечить прозорість наступних етапів 
планування.

На Прикарпатті ухвалила рішення про розроблення детального плану території по вулиці Драгоманова, де раніше планували звести міні-ГЕС

НА ЗАКАРПАТТІ ПОВЕРНУЛИ 2,6 ГА ЗАПОВІДНИХ ЗЕМЕЛЬ «СИНЕВИРУ»

На Закарпатті 
правоохоронці повідомили про підозру 
колишньому працівнику Держземагентства. 
Його дії призвели до того, що ділянка 
площею 2,6 га, яка понад 20 років належала 
Національному природному парку «Синевир», 
ледь не перейшла у приватні руки під виглядом 
сільгоспугідь.

Суть правопорушення: від нацпарку до 
сільради

Слідство встановило, що кадастровий 
реєстратор проявив службову недбалість під час 
роботи з документацією.

Порушення: Реєстратор не перевірив 
належність ділянки до природно-
заповідного фонду і вніс її до бази як землю 
сільськогосподарського призначення.

Наслідки: Це дозволило безпідставно 
оформити землю у комунальну власність 
Синевирської сільської ради.

Юридичний статус: Дана територія 
офіційно входить до складу НПП «Синевир» ще 

з 2000 року і не могла бути відчужена.
Правова кваліфікація та повернення 

майна
Екс-посадовцю інкримінують ч. 2 ст. 367 КК 

України (службова недбалість, що спричинила 
тяжкі наслідки). Санкція статті передбачає 
позбавлення волі на строк від 2 до 5 років.

Головний результат: Завдяки зусиллям 
прокуратури та досудового розслідування, 
землі вже повернуто законному власнику 
— державі в особі нацпарку. Це прецедент, 
який демонструє можливість відновлення 
екологічної справедливості навіть через роки 
після вчинення порушення.

Чому це важливо для «Синевиру»?
Національний природний парк «Синевир» 

є частиною світової спадщини ЮНЕСКО 
(праліси) та однією з найцінніших екосистем 
Карпат. Будь-яка зміна цільового призначення 
заповідних земель — це шлях до забудови, 
вирубки лісів та знищення унікального 
біорізноманіття регіону.

Слідство встановило, що кадастровий реєстратор проявив службову недбалість під час роботи з документацією

проданих у світі, понад 11 мільйонів було 
реалізовано саме в Китаї. Оскільки близько 
10% усіх автомобілів на китайських дорогах 
уже електричні, потреба у відновлюваній 
енергії зростає щодня.

Окрім екологічних та енергетичних 
переваг, проєкт у Цинхаї став потужним 
соціальним ліфтом для регіону. Будівництво 
та обслуговування станцій створило тисячі 
робочих місць у віддалених районах, де 
раніше можливості для працевлаштування 
були вкрай обмеженими. Таким чином, 
китайські сонячні мегапроєкти демонструють 
модель майбутнього, де технології не просто 
видобувають ресурси, а й активно відновлюють 
навколишнє середовище.

У КИТАЇ СОНЯЧНІ ФЕРМИ ПЕРЕТВОРЮЮТЬ ПУСТЕЛЮ НА ОАЗУ

На віддаленому Тибетському плато в 
китайській провінції Цинхай розташований 
найбільший у світі кластер сонячних ферм. 
Його масштаби вражають: за даними New York 
Times, об’єкт здатний генерувати майже 17 000 
мегават електроенергії, що значно перевищує 
потужності найбільших сонячних станцій 
США. Проте останні дослідження доводять, що 
цей мегапроєкт приносить Китаю користь, яка 
виходить далеко за межі чистої енергетики.

Екологічне диво в пустелі Згідно з 
дослідженням, опублікованим у журналі Na-
ture, гігантські масиви панелей кардинально 
змінили мікроклімат навколишнього 
середовища. Вчені проаналізували склад 
ґрунту, рівень вологості та різноманітність 

мікробів, виявивши несподівані позитивні 
зміни:

Панелі поглинають більшу частину 
сонячної радіації, створюючи тінь. Це 
уповільнює випаровування води з ґрунту.

Регулярне миття панелей також додає 
вологи землі, що сприяє розвитку рослинності 
та корисних мікроорганізмів.

У межах сонячної ферми сьогодні 
спостерігається значно багатший рослинний 
світ, ніж у навколишній пустелі.

Енергетична база для мільйонів 
електромобілів Розвиток таких проєктів є 
стратегічно важливим для Китаю, який є 
найбільшим у світі ринком електромобілів 
(EV). У 2024 році з 17 мільйонів електрокарів, 

У межах сонячної ферми сьогодні спостерігається значно багатший рослинний світ, ніж у навколишній пустелі
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

1.  Інформація про суб’єкта господарювання
Україна, 30200, Хмельницька обл., Білогірський р-н, селище міського типу 

Білогір’я, ВУЛИЦЯ ШЕВЧЕНКА, будинок 46 380674185091
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця 

(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок 

головного користування на території лісового фонду Спеціалізованого 
лісогосподарського комунального підприємства «Орлан» Білогірської селищної 
ради.

Технічна альтернатива 1.
Проведення поступових рубок головного користування на площі понад 1 

га в межах захисних лісів, де згідно чинного законодавства можна проводити 
поступові рубки головного користування та проведення суцільних рубок 
головного користування на площі понад 1 га на інших ділянках.

Технічна альтернатива 2.
Проведення суцільних рубок головного користування на площі понад 1 га 

на всіх ділянках.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
3.1  Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Білогірська селищна територіальна громада, Ямпільська селищна 
територіальна громада

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду СЛКП 

«Орлан» Білогірської селищної ради. Лісові масиви розташовані в межах 
Шепетівського району Хмельницької області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються 

оскільки територія підприємства є визначеною, а кожний конкретний 
лісогосподарський захід запроектований державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва 
тощо).

Площа Спеціалізованого лісогосподарського комунального підприємства 
«Орлан» Білогірської селищної ради складає 3 481,6 га. Щорічний обсяг рубок 
головного користування запроектовано в об’ємі 4,15 тис. м³ на площі 21,5 га, в 
тому числі захисні ліси – 1,73 тис. м³ на площі 9,1 га, експлуатаційні ліси – 2,42 
тис. м³ на площі 12,4 га.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховувати вимоги «Правил рубок 

головного користування» та вимоги до здійснення санітарних рубок визначені 
Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою Кабінету 
Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо розміщення лісосік, 
дотримання термінів примикання, допустимих площ хвойних та листяних 
порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального дозволу - лісорубного 
квитка.

Під час розробки лісосік дотримуватись вимог «Правил пожежної 
безпеки в лісах України» затверджені наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 № 278 
(зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. з № 328/10608). 

При складанні карти технологічного процесу розробки лісосік враховувати 
вимоги Законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», 
«Про рослинний світ». Під час розробки дотримуватись Наказу № 17953 від 
27.11.2023 р. «Про затвердження Мінімальних вимог щодо безпеки і здоров’я на 
роботі працівників лісового господарства та під час виконання робіт із зеленими 
насадженнями» (зареєстровано в  Міністерстві юстиції України 13 грудня 
2023 р. за № 2167/41223), щодо безпечного виконання всіх робіт, пов’язаних 
з веденням лісового господарства та лісової промисловості, а також робіт із 
зеленими насадженнями.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 аналогічні технічній 

альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: 
–  повітряне середовище – викиди забруднюючих речовин під час 

проведення технологічних операцій на лісосіках, під час роботи двигунів 
техніки і транспорту та їх обслуговування; 

–  водне середовище – на питні потреби працівників буде використовуватись 
привізна вода; поверхневі та підземні води при здійсненні планованої діяльності 
не використовуються; 

–  ґрунти – пошкодження ґрунтового покриву під час трелювання та 
вивезення деревини; управління відходами – зберігання відходів здійснюється 
згідно існуючих санітарно-епідеміологічних норм; 

–  управління відходами проводиться на основі договорів із спеціалізованим 
організаціям; шумове забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з 
роботою двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; біорізноманіття – 
присутність людей та обладнання на технологічних майданчиках; 

–  навколишнє соціальне середовище – вплив на місцеву економіку 
(забезпечення потреб населення, промисловості, створення нових робочих місць, 
відрахування податків до місцевого бюджету); 

–  клімат і мікроклімат – процес технологічних операцій на лісосіках 
не є діяльністю, що має значні виділення тепла, вологи, газів, що володіють 
парниковим ефектом і інших речовин; навколишнє техногенне середовище – 
планована діяльність не спричиняє порушення навколишнього техногенного 
середовища. 

У разі виявлення пам’яток архітектури, історії і культури, зон рекреації, 
культурного ландшафту та інших елементів техногенного середовища в межах 
території здійснення планованої діяльності, будуть виконуватись вимоги 
законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

15360
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ ЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ОРЛАН»

БІЛОГІРСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ, 31919374

і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).
Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається відповідно до 
вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (стаття 6) та постанови 
Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 «Про затвердження Порядку 
передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та 
фінансування оцінки впливу на довкілля» (додаток 4).

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі 
в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону 
України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля - це 
процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 

Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер справи 
про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це 
значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні 
квитки,

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)

що видається Південно-Західним міжрегіональним управлінням лісового 
та мисливського господарства

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50 , головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та 

контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

1. Планована діяльність
Облаштування Майорівської площі: буріння свердловини № 7 

Майорівської площі; облаштування та підключення свердловини №7 
Майорівської площі; капітальний ремонт свердловини №7 Майорівської 
площі; буріння водної свердловини для водозабезпечення процесу буріння 
свердловини №7 Майорівської площі. Буріння свердловини №7 Майорівської 
площі передбачається за допомогою бурового верстату вантажопідйомністю 
не більше 600 т, з дизельним приводом. Спосіб буріння – роторний, за 
допомогою гідравлічного вибійного двигуна, комбінований. Буріння 
водної свердловини для водозабезпечення процесу буріння свердловини 
№7 Майорівської площі передбачається за допомогою бурової установки з 
дизельним приводом. Спосіб буріння – роторний. Підключення свердловини 
№7 Майорівської площі планується до Майорівської установки комплексної 
підготовки газу (далі – УКПГ), передбачається прокладання та підключення 
одного газопроводу- шлейфу та двох інгібіторопроводів від устя свердловини 
№7 Майорівської площі до існуючих резервних трубопроводів, орієнтовною 
довжиною 3,0 км кожен. Здійснення капітального ремонту свердловини №7 
Майорівської площі, пов’язаного зі зміною об’єкта експлуатації свердловин; із 
кріпленням сипких колекторів; відновленням герметичності обсадної колони 
і ліквідацією її деформації; з бурінням другого стовбура; з інтенсифікацією 
припливу вуглеводнів; з обмеженням припливу пластових, закачуваних вод; 
з ловильними та іншими роботами з підземним обладнанням; з консервацією, 
розконсервацією і ліквідацією свердловин, проводитиметься із застосуванням 

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

14809

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

ефективного і сучасного обладнання, включаючи мобільні бурові установки з 
дизельним приводом та присвердловинне обладнання для виконання операцій 
на існуючих свердловинах. Буріння свердловини №7 Майорівської площі 
передбачається на майданчику в межах адміністративного підпорядкування

Скороходівської селищної громади, на підставі правовстановлюючих 
документів на користування землею, оформлених у відповідності до 
законодавства України. Відстань між гирлом свердловини та межами 
найближчого населеного пункту, с. Майорівка, складає понад 2,1 км в 
північному напрямку. Буріння водної свердловини для забезпечення 
процесу буріння свердловини №7 Майорівської площі передбачається в 
межах майданчику свердловини №7 Майорівської площі. Облаштування та 
підключення свердловини №7 Майорівської площі передбачається в межах 
майданчику буріння свердловини з підключенням до Майорівської УКПГ, в 
межах земельних ділянок адміністративного підпорядкування Скороходівської 
селищної громади та Великорублівської сільської ради Полтавського району 
Полтавської області. Проведення капітального ремонту свердловини №7 
Майорівської площі передбачається на майданчику свердловини в межах 
адміністративного підпорядкування Скороходівської селищної громади 
Полтавського району Полтавської області.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«НАФТОГАЗДІЯ» 44508495

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 
фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і 
мають відмітку у паспорті)

Україна, 04119, місто Київ, вул.Джонса Ґарета, будинок 8, літера 20д
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент екології та природних ресурсів Полтавської обласної 
державної адміністрації вул. Зигіна, 1, м. Полтава, 36000 eko@adm-pl.gov.
ua (0532) 56-95-08 начальник відділу охорони атмосферного повітря, оцінки 
впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки - Петренко Ольга 
Володимирівна
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля Департамент екології та природних 
ресурсів Полтавської ОВА Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту 
офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
додаткової інформації, визначеної суб’єктом господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право 
подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються 
планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та 
пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному 
вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу 
громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не 
розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 30.01.2026 10:00;
1  Лінк:  https://us05web.zoom.us/j/2705103572?pwd=eE05YXprOX-

Q4Wk55Y0p2R1RSUDFHZz09&omn=82496473518 Ідентифікатор конференції: 
270 510 3572 Код доступу: 7C01Qi;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент екології та природних ресурсів Полтавської обласної 
державної адміністрації вул. Зигіна, 1, м. Полтава, 36000 eko@adm-pl.gov.
ua (0532) 56-95-08 начальник відділу охорони атмосферного повітря, оцінки 
впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки - Петренко Ольга 
Володимирівна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Департамент екології та природних ресурсів Полтавської обласної 
державної адміністрації вул. Зигіна, 1, м. Полтава, 36000 eko@adm-pl.gov.
ua (0532) 56-95-08 начальник відділу охорони атмосферного повітря, оцінки 
впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки - Петренко Ольга 
Володимирівна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну 
особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського 
обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 451 аркушах.
-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

–  ТОВ «НАФТОГАЗДІЯ»: 04119, місто Київ, вул. Хохлових Сім’ї, будинок 
8,літера 20д, з 08.01.2026 р., контактна особа: Перлова Надія Миколаївна, тел.: 
0532 74 373 16. 

–  Великорублівська сільська територіальна громада Полтавського району 
Полтавської області: 38623, Полтавська обл, Полтавський р-н, с.Велика 
Рублівка, вул. Центральна, буд 36, з 08.01.2026 р, контактна особа: Олійник 
Вячеслав Анатолійович. -

–  Скороходівська селищна територіальна громада Полтавського 
району Полтавської області: 38813, Полтавська обл., Полтавський р-н, смт. 
Скороходове, вул. Софіївська, буд. 15, з 08.01.2026 р, контактна особа: Штепка 
Валерій Валерійович.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 
може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 фвід 08.09.2023}

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «МХП»
Відповідно до ч. 4 ст. 4 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «МХП» інформує, що 06.01.2026 р., Міністерством 

економіки, довкілля та сільського господарства України було видано висновок з оцінки впливу на довкілля №61/6101-13233/1 планованої діяльності 
«Відновлення використання складу паливо-мастильних матеріалів зі встановленим резервуарним парком та організованим місцем видачі пального за адресою: 
Україна, Київська область, Обухівський район, місто Миронівка, вулиця Соборності, будинок 143» та вважає допустимим провадження планованої діяльності 
з огляду на нижченаведене, а саме на те, що: на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (ґрунти та геологічне середовище, 
атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовище) 
сукупний вплив планованої діяльності є допустимим; за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої 
діяльності очікується на ґрунт, геологічне, повітряне та водне середовища. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені 
впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності – 13233.
З матеріалами висновку з оцінки впливу на довкілля у повному обсязі можна ознайомитися на порталі Єдиного державного реєстру з оцінки впливу на 

довкілля, за посиланням https://my.eco.gov.ua/ovd-citizen. 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИСНОВОК З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ФІЛІЯ «ПОЛІСЬКИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА
«ЛІСИ УКРАЇНИ»

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних санітарних рубок на території лісового фонду Костопільського надлісництва філії «Поліський 
лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України»» № 61/6101-13726/1 від 30.12.2025 р. та Звіт про громадське обговорення 
№ 61/6101-13726/2 від 30.12.2025 р.

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПТАХОКОМПЛЕКС ДНІПРОВСЬКИЙ»

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Нове будівництво пташника № 181 (поз. 21а) для вирощування курчат-бройлерів на території птахоферми «Південна» по вул. Шевченка, 17 в с. Південне 
Нікопольського району Дніпропетровської області» № 61/6101-14103/1 від 30.12.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-14103/2 від 30.12.2025 р.

ІНФОРМУЄ

GreenInfo

1.  Планована діяльність
Продовження видобування вуглеводнів та спорудження (буріння) 

свердловин Іскрівського родовища згідно зі спеціальним дозволом 
на користування надрами №4002 від 09.08.2006 року. Підключення 
свердловин до установок підготовки вуглеводневої сировини. Метод 
розробки родовища – на виснаження, режим – газовий. Кінцева 
продукція – газ природний, конденсат. Роботи по провадженню 
планованої діяльності буде здійснювати філія Газопромислове 
управління «Шебелинкагазвидобування» Акціонерного товариства 
«Укргазвидобування», тел.: (044) 46125 49; факс:(044) 461 29 72

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “УКРГАЗВИДОБУВАННЯ” 30019775

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по 
батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта 

(для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 
реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це 

відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

14967

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко 
Юлія Сергіївна.
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу 
на довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля з планованої діяльності щодо 
можливості продовження видобування вуглеводнів та спорудження 
(буріння) свердловин згідно спеціального дозволу на користування 
надрами з видобування вуглеводнів Іскрівського родовища №4002 від 
09.08.2006 року, що видається Міністерством економіки, довкілля та 
сільського господарства України. Закон України “Про оцінку впливу на 
довкілля”.
(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 

нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час 
і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має 
право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому 
числі в електронному вигляді) та усно під час грмадських слухань із 
внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час:  02.02.2026 14:00;
1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyo-

fukraine-ru/j.php?MTID=m1f62f2bfac89c83a86c7801af0682e38 Номер 
наради: 2791 412 0407 Пароль: VKrMYMXi574;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що абезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої 
діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита

В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у 
галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна.
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко 
Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 400 

аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, 
зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого 
громадськість може ознайомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе в робочі часи у 
приміщеннях: 

1.  Філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» АТ «Укргазвидобування» 
за адресою: 64250, Україна, Харківська обл., Ізюмський р-н, селище 
Донець, вулиця Стадіонна, будинок, 9. Контактна особа – начальник 
відділу екологічної та радіаційної безпеки – Костенко Оксана Михайлівна, 
номер телефону: (057) 49 91 372. 

2.  Шевченківська селищна територіальна громада: 63601, Харківська 
область, Куп’янський район, с. Шевченкове, вул. Центральна, 9. Контактна 
особа: Начальник земельного відділу - Кулик Світлана Миколаївна, номер 
телефону: (066) 191-08-91.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВІСТЕРС ЛЕЙН»

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Розробка пісків Вороньківської ділянки Рославського родовища пісків» № 61/6101-13753/1 від 31.12.2025 р. та Звіт про громадське 
обговорення № 61/6101-13753/2 від 31.12.2025 р.

ІНФОРМУЄ
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Британія може отримати звільнення від 
CBAM (вуглецевого податку на імпорт).

Власна британська CBAM очікується з 
2027 року.

Згідно з консенсус-прогнозом GMK Cen-
ter, заснованим на даних BloombergNEF 
і S&P Global, до 2030 року середня ціна 
на викиди CO2 може досягти €126/т. Це 
означає, що декарбонізація стає не тільки 
екологічною вимогою, але й жорсткою 
економічною необхідністю для будь-якого 
бізнесу.

Чому це важливо для України?
Україна, як країна-кандидат до ЄС і 

великий експортер промислової продукції, 
безпосередньо залежить від вартості 
вуглецю в Європі. Високі ціни на EUA 
і впровадження CBAM означають, що 
українським підприємствам необхідно 
прискорювати модернізацію, щоб 
залишатися конкурентоспроможними на 
європейському ринку.

КВОТИ НА CO₂ В ЄВРОПІ МОЖУТЬ ПОДОРОЖЧАТИ ДО €100 У 2026 РОЦІ

Європейський ринок вуглецю готується 
до значних змін. Провідні фінансові 
та енергетичні аналітики (ING, Mon-
tel, BBVA) згодні в головному: у 2026 
році вартість дозволів на викиди (EUA) 
продемонструє впевнене зростання, 
потенційно наближаючись до історичних 
максимумів, пишуть GMK.center.

Прогнози ключових гравців
Більшість експертів очікують, що 

середня ціна в 2026 році перевищить рівень 
в €80-90, а деякі сценарії передбачають 
штурм психологічної позначки в €100/т.

Montel: прогнозує середню ціну 
€92,02/т, що на 24% вище показників 2025 
року.

ING: очікує середню ціну близько €83/т 
через скорочення пропозиції.

BBVA: прогнозує діапазон €80-100/т, 
але попереджає про політичний тиск у разі 
виходу за верхню межу.

Climate Market Now: припускає, що 

в першому кварталі 2026 року ринок 
націлиться на історичний максимум — 
€101,25/т.

Основні фактори впливу
Скорочення пропозиції: Більш 

жорсткий баланс квот в європейській 
системі торгівлі викидами (EU ETS) є 
основним драйвером зростання.

Спекулятивні позиції: Інвестиційні 
фонди вже накопичили значні обсяги квот, 
що може додатково «підігрівати» ціну.

Політичний ризик: Різке зростання 
цін вище €100 може викликати соціальне 
невдоволення і тиск з боку промислових 
лобістів, що змусить регуляторів ЄС 
втрутитися для балансування ринку.

Британський фактор і CBAM
Окремим треком йде Велика Британія. 

Сторони вже домовилися про об’єднання 
британської та європейської ETS, що може 
відбутися навесні 2026 року.

Якщо системи об’єднаються, Велика 

Прогнози ключових гравців

у суму від 233 млн до 546 млн доларів 
(залежно від етапів та інтеграції технологій).

Початок основних робіт: 2026 рік.
Завершення: Очікується до 2029 року.
Навіщо це потрібно?
Хоча на початковому етапі систему 

тестуватимуть на спеціально обладнаних 
вантажівках та автобусах, у майбутньому 
це може призвести до: Зменшення 
акумуляторів: Автомобілям не будуть 
потрібні гігантські та важкі батареї, 
якщо вони зможуть «підживлюватися» 
на ходу.  Нескінченний запас ходу: Для 
магістральних перевезень це означає 
відсутність зупинок на зарядку. Зниження 
ціни ЕМ: Менша батарея = дешевше авто.

Флорида — не єдина: подібні тести 
вже проводяться в Ізраїлі, Швеції, Італії та 
Норвегії. Але проєкт SR 516 стане одним 
із перших, де технологію випробують на 
реальних швидкісних трасах із живим 
трафіком.

ФЛОРИДА ЗАПУСКАЄ АВТОМАГІСТРАЛЬ З БЕЗДРОТОВОЮ ЗАРЯДКОЮ

Проєкт State Road 516 (Lake/Or-
ange Expressway) — це не просто дорога, 
а інтелектуальний коридор завдовжки 
близько 7 км (4,4 милі), що з’єднає 
округи Лейк та Оранж. Його головною 
«фішкою» стане ділянка, яка дозволить 
електромобілям поповнювати запас енергії, 
не зупиняючись.

Як це працює? (Технологія індукції)
Технологія розроблена норвезькою 

компанією ENRX спільно з дослідницьким 
центром ASPIRE.

Магнітні котушки: Під асфальтом на 
глибині кількох сантиметрів встановлюють 
спеціальні індуктивні котушки.

Приймач на авто: Електромобіль 
повинен бути оснащений спеціальним 
приймачем (панеллю) на дні.

Передача енергії: Коли авто проїжджає 
над котушкою, створюється магнітне поле, 
яке генерує електричний струм у приймачі 
авто. Потужність системи сягатиме 200 

кВт, що порівнянно з багатьма сучасними 
швидкими зарядками (DC Fast Chargers).

Деталі проєкту SR 516
Пілотна ділянка: Система зарядки 

буде встановлена на відрізку довжиною 
приблизно 1,2 км (3/4 милі).

Безпека: Магнітне поле активується 
лише тоді, коли система розпізнає сумісний 
автомобіль безпосередньо над котушкою. 
Для звичайних авто чи пішоходів дорога 
залишається абсолютно безпечною.

Еко-френдлі дизайн:
Сонячні панелі: Живитимуть освітлення 

та обладнання для збору оплати.
Захист тварин: Проєкт передбачає 

спеціальні підземні переходи для дикої 
природи.

Мультифункціональність: Поряд з 
магістраллю облаштують доріжки для 
пішоходів та велосипедистів.

Вартість та терміни
Загальний бюджет проєкту оцінюється 

Як це працює?

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Продовження видобування вуглеводнів та спорудження (буріння) свердловин Ланнівського родовища  згідно зі спеціальним дозволом на користування 
надрами №6097 від 11.02.2016 року. Підключення свердловин до установок підготовки вуглеводневої сировини АТ «Укргазвидобування» код ЄДРПОУ 
30019775» №61/6101-14197/1 від 26.12.2025 р. та Звіт про громадське обговорення №61/6101-14197/2 від 26.12.2025 р.

ІНФОРМУЄ
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європейського ринку починає залежати 
від реальних екологічних показників, а не 
лише від ціни.

У цьому й полягає головний парадокс 
нової екополітики. Навіть якщо первинний 
мотив ЄС — захист власної економіки й 
зменшення залежності від Китаю, побічний 
ефект цієї політики може виявитися одним 
із найсильніших кліматичних чинників 
сучасності. Коли викиди стають частиною 
фінансових розрахунків, модернізація 
виробництва відбувається швидше, 
ніж через будь-які міжнародні угоди й 
декларації.

Європа фактично будує «зелений щит» 
— інструмент, який одночасно захищає її 
ринок і змушує глобальну промисловість 
поступово очищатися. І саме в цій жорсткій, 
прагматичній моделі сьогодні, можливо, 
прихований найреальніший шанс для 
клімату.

ЯК ЗМІНИ КЛІМАТУ СТАЛИ МОВОЮ ЕКОНОМІКИ І ГЕОПОЛІТИКИ

Ексклюзив 
Коли Європейський Союз запровадив 

механізм вуглецевого прикордонного 
коригування (CBAM), Китай одразу 
назвав його «несправедливим» і 
«дискримінаційним». Формально йдеться 
про торгівлю, однак за цією суперечкою 
стоїть значно глибший процес: Європа 
перебудовує модель власної безпеки — 
економічної, енергетичної й екологічної — і 
клімат у цій моделі перетворюється не лише 
на цінність, а на стратегічний інструмент.

Публічно CBAM подається як спосіб 
боротьби зі змінами клімату: забруднювач 
має платити, а отже виробництво у світі 
поступово має очищатися. Але водночас це 
і відповідь ЄС на зростаючу залежність від 
Китаю та експансію його промисловості. 
Після пандемії, енергетичних криз і 
війни в Україні в Європі дедалі чіткіше 
усвідомлюють: економічна залежність може 

бути не менш небезпечною, ніж військова. 
Саме тому вуглецевий бар’єр стає частиною 
ширшої політики захисту європейського 
ринку.

Кліматична аргументація у цій схемі 
відіграє ще й важливу політичну роль. 
Екологію легше пояснити виборцю, вона 
має моральну вагу й водночас дозволяє ЄС 
жорстко обмежувати імпорт, не називаючи 
це прямим протекціонізмом. «Зелена» 
риторика стає універсальною мовою, якою 
Європа говорить із громадянами, бізнесом і 
міжнародними партнерами.

Для Китаю цей підхід означає серйозний 
виклик. Як найбільше у світі джерело 
промислових викидів, він десятиліттями 
будував конкурентоспроможність 
на дешевій енергії та масштабному 
виробництві. Тепер же вуглецевий податок 
змінює саму економічну логіку: що більше 
CO2 — то дорожчий товар, і доступ до 

Європа перебудовує модель власної безпеки — економічної, енергетичної й екологічної

потужного п’ятака кабани переорюють 
ґрунт у пошуках бульб та коріння, 
що сприяє природній аерації землі та 
розповсюдженню насіння рослин.

Чому це важливо?
Зростання популяції дикого кабана 

є критично важливим для харчового 
ланцюга. Вони не лише готують ґрунт для 
нових рослин, а й є предками домашньої 
свині, зберігаючи унікальний генетичний 
фонд дикої Євразії.

Відсутність антропогенного тиску 
(полювання та надмірного туризму) 
дозволила тваринам почуватися безпечно, 
вільно мандрувати різними біотопами 
лиманів та формувати стійкі родинні 
групи.

ТУЗЛІВСЬКІ ЛИМАНИ: ЗРОСТАННЯ ПОПУЛЯЦІЇ ДИКИХ КАБАНІВ

Поки в Україні триває повномасштабна 
війна, природа національного природного 
парку «Тузлівські лимани» використовує 
вимушену тишу для масштабного 
відновлення. Одним із головних символів 
цього процесу став дикий кабан (Sus scrofa), 
чисельність якого суттєво зросла за останні 
роки завдяки повній забороні полювання. 
Про це пише еколог Іван Русєв.

«Купальні» замість вирв: як живуть 
дикі свині

Науковці нацпарку зазначають, що 
зараз сліди життєдіяльності вепрів можна 
зустріти майже в усіх зонах заповідної 
території. Мандруючи групами, ці тварини 
залишають після себе характерні відбитки, 
які недосвідчене око може сплутати з 

наслідками обстрілів.
«Часто ми бачимо заглиблення, що 

на перший погляд нагадують вирви від 
бомбардувань. Але при детальному огляді 
стає зрозуміло: це купальні вепрів. Такі 
“грязьові ванни” — важлива частина 
їхньої гігієни, яка допомагає боротися з 
паразитами та регулювати температуру 
тіла», — розповідають у нацпарку.

Раціон «лісових інженерів»
Дикий кабан — справжній всеїдний 

меліоратор. Близько 90% його раціону 
складає рослинна їжа:

Лісові дари: Жолуді, горіхи, ягоди та 
фрукти.

Зелень: Трава та молоде листя.
Коренеплоди: За допомогою свого 

Зростання популяції дикого кабана є критично важливим для харчового ланцюга
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